
有効回答数 89 件 全配布数 222 件

（Ｗｅｂ回答） 37 件 有効回答率 40.1%
（郵送回答） 52 件 （前回回答率） 40.0%

問１

回答 件数 割合 【R２】割合 増減

1 父親 9 10.1% 15.5% -5.4%

2 母親 80 89.9% 84.5% 5.4%

3 両親以外の家族 0 0.0% 0.0% 0.0%

4 本人 0 0.0% 0.0% 0.0%

5 その他 0 0.0% 0.0% 0.0%

6 無回答 0 0.0% 0.0% 0.0%

問２

回答 件数 割合 【R２】割合 増減

1 ０～２歳 0 0.0% 4.8% -4.8%

2 ３～５歳 14 15.7% 19.0% -3.3%

3 ６～８歳 24 27.0% 29.8% -2.8%

4 ９～11歳 23 25.8% 19.0% 6.8%

5 12～14歳 18 20.2% 8.3% 11.9%

6 15～18歳 9 10.1% 19.0% -8.9%

7 無回答 1 1.1% 0.0% 1.1%

障がい福祉計画策定に関するアンケートの集計結果（障がい児用）

アンケートの記入者について

この調査票をお答えになる方はどなたですか。

障がいのある方（支援が必要な方）のことについて、おうかがいします。

現在のあなたの年齢は何歳ですか。

※アンケート結果の割合（％）については、四捨五入しているため、全てを足しても100％にならないことがあります。

資料１-２
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問３

回答 件数 割合 【R２】割合 増減

1 １級 7 7.9% 7.1% 0.8%

2 ２級 2 2.2% 3.6% -1.4%

3 ３級 0 0.0% 0.0% 0.0%

4 ４級 0 0.0% 0.0% 0.0%

5 ５級 0 0.0% 0.0% 0.0%

6 ６級 0 0.0% 1.2% -1.2%

7 持っていない 77 86.5% 86.9% -0.4%

8 無回答 3 3.4% 1.2% 2.2%

問４ 身体障害者手帳をお持ちの場合、表示されている区分は、どのような障がいと書かれていますか。（複数回答）

9

回答 件数 割合 【R２】割合 増減

1 聴覚障害 1 11.1% 50.0% -38.9%

2 視覚障害 0 0.0% 0.0% 0.0%

3 音声・言語・そしゃく機能障害 0 0.0% 0.0% 0.0%

4 肢体不自由（上肢） 6 66.7% 60.0% 6.7%

5 肢体不自由（下肢） 5 55.6% 60.0% -4.4%

6 肢体不自由（体幹） 3 33.3% 10.0% 23.3%

7 内部障害 2 22.2% 0.0% 22.2%

問５

回答 件数 割合 【R２】割合 増減

1 Ａ判定 8 9.0% 10.7% -1.7%

2 Ｂ判定 27 30.3% 25.0% 5.3%

3 持っていない 48 53.9% 59.5% -5.6%

4 無回答 6 6.7% 4.8% 1.9%

あなたは、身体障害者手帳をお持ちですか。

総数

あなたは、療育手帳をお持ちですか。
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問６

回答 件数 割合 【R２】割合 増減

1 １級 0 0.0% 0.0% 0.0%

2 2級 1 1.1% 0.0% 1.1%

3 ３級 2 2.2% 1.2% 1.0%

4 持っていない 82 92.1% 91.7% 0.4%

5 無回答 4 4.5% 7.1% -2.6%

問７

回答 件数 割合 【R２】割合 増減

1 持っている 1 1.1% 8.3% -7.2%

2 持っていない 86 96.6% 86.9% 9.7%

3 無回答 2 2.2% 4.8% -2.6%

問８

回答 件数 割合 【R２】割合 増減

1 診断されたことがある 44 49.4% 54.8% -5.4%

2 診断されたことがない 45 50.6% 44.0% 6.6%

3 無回答 0 0.0% 1.2% -1.2%

問９

回答 件数 割合 【R２】割合 増減

1 受けている 5 5.6% 2.4% 3.2%

2 受けていない 84 94.4% 95.2% -0.8%

3 無回答 0 0.0% 2.4% -2.4%

あなたは、精神障害者保健福祉手帳をお持ちですか。

あなたは、発達障がいとして診断されたことがありますか。

あなたは、難病（特定疾患）の認定を受けていますか。

あなたは、自立支援医療（精神通院）受給者証をお持ちですか。
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問10

回答 件数 割合 【R２】割合 増減

1 ある 0 0.0% 2.4% -2.4%

2 ない 89 100.0% 95.2% 4.8%

3 無回答 0 0.0% 2.4% -2.4%

問11

回答 件数 割合 【R２】割合 増減

1 服薬管理 10 11.2% 8.3% 2.9%

2 ストマ 0 0.0% 0.0% 0.0%

3 透析 0 0.0% 0.0% 0.0%

4 吸入 3 3.4% 1.2% 2.2%

5 吸引 1 1.1% 1.2% -0.1%

6 胃ろう・腸ろう 1 1.1% 0.0% 1.1%

7 鼻腔経管栄養 0 0.0% 1.2% -1.2%

8 カテーテル留置 0 0.0% 0.0% 0.0%

9 気管切開 1 1.1% 0.0% 1.1%

10 中心静脈栄養 0 0.0% 0.0% 0.0%

11 人工呼吸器 1 1.1% 0.0% 1.1%

12 受けていない 65 73.0% 79.8% -6.8%

13 その他 8 9.0% 1.2% 7.8%

14 無回答 8 9.0% 7.1% 1.9%

13 その他の記載内容

注射

以下のうち、あなたが現在受けている（医療的）ケアをお答えください。（複数回答）

あなたは、医療機関で高次脳機能障がいと診断されたことがありますか。
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問12

回答 件数 割合 【R２】割合 増減

1 居宅介護 2 2.2% 1.2% 1.0%

2 行動援護 1 1.1% 6.0% -4.9%

3 同行援護 0 0.0% - -

4 児童発達支援・放課後等デイサービス 69 77.5% 71.4% 6.1%

5 保育所等訪問支援 16 18.0% 8.3% 9.7%

6 短期入所 5 5.6% 3.6% 2.0%

7 医療型児童発達支援 1 1.1% - -

8 居宅訪問型児童発達支援 2 2.2% - -

9 重度障害者等包括支援 0 0.0% - -

10 補装具や日常生活用具の給付 5 5.6% 8.3% -2.7%

11 コミュニケーション支援 1 1.1% 0.0% 1.1%

12 移動支援 4 4.5% 4.8% -0.3%

13 訪問入浴 0 0.0% 0.0% 0.0%

14 日中一時支援 18 20.2% 20.2% 0.0%

15 地域活動支援センター 4 4.5% 2.4% 2.1%

16 無回答（利用していない） 7 7.9% 25.0% -17.1%

あなたのサービス利用状況と利用意向について、おうかがいします

　あなたは、以下のサービスを利用している（していた）ものはありますか。（複数回答）
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問13

回答 件数 割合 【R２】割合 増減

1 居宅介護 0 0.0% 1.2% -1.2%

2 行動援護 1 1.1% 1.2% -0.1%

3 同行援護 0 0.0% - -

4 児童発達支援・放課後等デイサービス 29 32.6% 26.2% 6.4%

5 保育所等訪問支援 7 7.9% 6.0% 1.9%

6 短期入所 3 3.4% 2.4% 1.0%

7 医療型児童発達支援 3 3.4% - -

8 居宅訪問型児童発達支援 2 2.2% - -

9 重度障害者等包括支援 0 0.0% - -

10 補装具や日常生活用具の給付 2 2.2% 1.2% 1.0%

11 コミュニケーション支援 1 1.1% 1.2% -0.1%

12 移動支援 3 3.4% 4.8% -1.4%

13 訪問入浴 2 2.2% 0.0% 2.2%

14 日中一時支援 6 6.7% 7.1% -0.4%

15 地域活動支援センター 3 3.4% 2.4% 1.0%

16 無回答（利用予定なし） 45 50.6% 65.5% -14.9%

問14 問12・13に記載されているサービスを利用する（したい）場合に、重要視するところはどこですか。（複数回答）（新規）

回答 件数 割合

1 自宅からの距離 40 44.9%

2 送迎の有無 49 55.1%

3 事業所の雰囲気 52 58.4%

4 療育等の内容 66 74.2%

5 事業所の規模 9 10.1%

6 周りの評価 16 18.0%

7 その他 3 3.4%

8 無回答 10 11.2%

7 その他の記載内容

本人の意思をどの程度尊重してくれるか

金額

部屋の数や、人数、休憩できるところがあるかどうか

　あなたは、３年以内に以下のサービスを利用したいと考えていますか。（複数回答）
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問15

回答 件数 割合 【R２】割合 増減

1 父母・祖父母・兄弟姉妹 87 97.8% 100.0% -2.2%

2 その他の親族 0 0.0% 2.4% -2.4%

3 寄宿舎や学生寮・下宿で暮らしている 3 3.4% 0.0% 3.4%

4 病院に入院または施設入所している 0 0.0% 0.0% 0.0%

5 その他 1 1.1% 1.2% -0.1%

6 無回答 0 0.0% 0.0% 0.0%

5 その他の記載内容

里子

問16

回答 件数 割合 【R２】割合 増減

1 父母・祖父母・兄弟姉妹 83 93.3% 90.5% 2.8%

2 その他の親族 0 0.0% 0.0% 0.0%

3 ヘルパーや世話人、施設職員 0 0.0% 0.0% 0.0%

4 声かけや介助・介護はうけていない 5 5.6% 7.1% -1.5%

5 その他 0 0.0% 0.0% 0.0%

6 無回答 1 1.1% 1.2% -0.1%

日常生活で、あなたに対して声掛けや介助・介護している人は主にどなたですか。

暮らしについて、おうかがいします

現在、あなたが一緒に暮らしている人はどなたですか。（複数回答）
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問17 問16で「１」、「２」に回答した方にお聞きします。主に声掛けや介助・介護している人（保護者）が悩んでいる、

困っていることはなんですか。（複数回答）（新規）

総数 83

回答 件数 割合

1 買い物など外出ができない 8 9.6%

2 仕事が続けられない 12 14.5%

3 子どもへの対応と仕事等との両立 30 36.1%

4 社会参加ができない 6 7.2%

5 自分の時間が持てない 21 25.3%

6 周りに頼れる家族や友人がいない 8 9.6%

7 家族の将来 35 42.2%

8 子どもに対してどのように関わったらよいかがわからない 24 28.9%

9 家族や親族、友人等の理解や協力が得られない 5 6.0%

10 その他 5 6.0%

11 無回答 15 18.1%

10 その他の記載内容

全てではないが、できないものが多い

ケガをしやすい。中３だから大丈夫だと家に残して買い物しても、心配でしかた
ない

学校の先生への引継。急な異動となり、引継した先生がいなくなってしまい、中
学の支援の先生に引継がされていなかった。親が悪いと言われることがある。
育て方等。

進学
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問18

回答 件数 割合 【R２】割合 増減

1 相談・情報提供 46 51.7% 69.0% -17.3%

2 障がいのある子どもを持つ家族同士の交流 15 16.9% 20.2% -3.3%

3 心身のリフレッシュ 31 34.8% 44.0% -9.2%

4 就職支援 19 21.3% 26.2% -4.9%

5 経済的支援 44 49.4% 35.7% 13.7%

6 その他 7 7.9% 6.0% 1.9%

7 無回答 11 12.4% 9.5% 2.9%

6 その他の記載内容

施設への送迎と送迎費の助成

訪問介護でグロブリン点滴

障がいのある子どもを持つ家族に対する理解
進学（学問）

問19 普段介助・介護している人（保護者）が急病や急用などの緊急の理由があるときにあなたはどのように対応していますか。（複数回答）（新規）

回答 件数 割合

1 親族に協力してもらう 61 68.5%

2 友人や知人に協力してもらう 10 11.2%

3 福祉サービスを利用する 14 15.7%

4 子育て支援センターや十勝学園を利用する 4 4.5%

5 特別な対応はしていない 15 16.9%

6 対応に困っており急用等でもどうにもできない 8 9.0%

7 その他 0 0.0%

8 無回答 6 6.7%

主に声掛けや介助・介護している人（保護者）が支援して欲しいことは何ですか。（複数回答）
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問20 障がいがあることで発生している経費負担は何ですか。（複数回答）（新規）

回答 件数 割合

1 医療に係る自己負担 9 10.1%

2 必要な装具や医師の指示による日用品等の購入費 9 10.1%

3 教材等の教育費 16 18.0%

4 自宅の改修費 1 1.1%

5 通院や通所のための交通費 31 34.8%

6 児童発達支援や放課後等デイサービスを利用するための利用料 58 65.2%

7 障がいがあることでの経費負担ない 9 10.1%

8 その他 10 11.2%

9 無回答 5 5.6%

8 その他の記載内容

福祉車両購入費

今後フリースクールを検討しているため、それに係る費用

通院、通所のため働ける時間が減ることで収入が減る

シングルマザーのため、短時間の仕事しか行えず収入が少なく、生活が苦しい
メンタルを整えるため、家族で外出したり、食事も外食にいくが、食べられる物が
限られるため食費がかかる
仕事をセーブすることによる収入減
こだわりからくる衣類や物、食費、自分でやる成長のための医療的ご褒美
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問21

回答 件数 割合 【R２】割合 増減

1 家族が気付いた 39 43.8% 46.4% -2.6%

2 定期健診（乳幼児健康診査）で指摘された 14 15.7% 11.9% 3.8%

3 病院で医師から指摘された 6 6.7% 8.3% -1.6%

4 保育所・幼稚園・学校の教職員から指摘された 23 25.8% 22.6% 3.2%

5 就学時検診の際に指摘された 0 0.0% 0.0% 0.0%

6 知人から指摘された 0 0.0% 0.0% 0.0%

7 その他 5 5.6% 8.3% -2.7%

8 無回答 2 2.2% 2.4% -0.2%

7 その他の記載内容

家族、保育所両方が感じていた

家での様子

育てていてこの子は普通と違うという違和感があった
生まれてすぐに高インスリン性低血糖脳症により、脳性麻痺となった

問22

回答 件数 割合 【R２】割合 増減

1 家族や親戚、友人 66 74.2% 81.0% -6.8%

2 医療機関の職員 22 24.7% 33.3% -8.6%

3 町保健師、福祉担当職員、教育委員会の職員、社会福祉協議会の職員 10 11.2% 14.3% -3.1%

4 発達支援センターの職員 35 39.3% 45.2% -5.9%

5 保育所・幼稚園・学校の先生 50 56.2% 58.3% -2.1%

6 障がい児通所支援事業所・相談支援事業所の職員 33 37.1% 25.0% 12.1%

7 児童相談所の職員 6 6.7% 0.0% 6.7%

8 障がい者団体の仲間 1 1.1% 1.2% -0.1%

9 どこに相談したらよいかわからない（誰もいない） 7 7.9% 3.6% 4.3%

10 その他 0 0.0% 3.6% -3.6%

11 無回答 1 1.1% 3.6% -2.4%

あなたや保護者は、悩みごとや心配ごとを誰に相談していますか。（複数回答）

悩みや相談ごとについて、おうかがいします

発達の不安や障がいに気付いたきっかけは何ですか。
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問23

回答 件数 割合 【R２】割合 増減

1 家庭内の育児や教育に関すること 31 34.8% 41.7% -6.9%

2 発達に関すること 44 49.4% 44.0% 5.4%

3 医療やリハビリに関すること 8 9.0% 6.0% 3.0%

4 家族関係に関すること 9 10.1% 6.0% 4.1%

5 友人関係に関すること 14 15.7% 16.7% -1.0%

6 進路・就労に関すること 44 49.4% 36.9% 12.5%

7 学校教育に関すること 27 30.3% 28.6% 1.7%

8 経済的・家計に関すること 22 24.7% 11.9% 12.8%

9 緊急時や災害時のこと 16 18.0% - -

10 受けられるサービスに関すること 23 25.8% 19.0% 6.8%

11 外出や移動に関すること 11 12.4% 2.4% 10.0%

12 人には相談したくない 0 0.0% - -

13 その他 1 1.1% 2.4% -1.3%

14 無回答 7 7.9% 6.0% 1.9%

13 その他の記載内容

空欄

問24

回答 件数 割合 【R２】割合 増減

1 休日や夜間の電話相談 16 18.0% 8.3% 9.7%

2 電話やLINE、メール等様々な手法による相談 28 31.5% - -

3 訪問を受けての相談 6 6.7% - -

4 子どもの教育に関する相談 28 31.5% - -

5 子どもの教育や療育・発達に関して専門的な相談員への相談 60 67.4% - -

6 就職の支援に関する相談 38 42.7% 26.2% 16.5%

7 特にない 10 11.2% 7.1% 4.1%

8 その他 0 0.0% 7.1% -7.1%

9 無回答 2 2.2% 7.1% -4.9%

困ったときの相談支援体制について、どのようなことの充実を望みますか。（複数回答）

現在、悩みごとや心配ごとで相談したいことは何ですか。（複数回答）
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問25

回答 件数 割合 【R２】割合 増減

1 保育所・幼稚園 16 18.0% 21.4% -3.4%

2 帯広あおぞら 2 2.2% 1.2% 1.0%

3 普通学級（小学校・中学校） 16 18.0% 26.2% -8.2%

4 特別支援学級（小学校・中学校） 42 47.2% 29.8% 17.4%

5 養護学校（高等養護学校も含む） 13 14.6% 13.1% 1.5%

6 盲学校・ろう学校 1 1.1% 1.2% -0.1%

7 高等学校（定時制も含む） 3 3.4% 7.1% -3.7%

8 職業訓練校、専門学校 0 0.0% 0.0% 0.0%

9 通ってない 2 2.2% 2.4% -0.2%

10 その他 0 0.0% 2.4% -2.4%

11 無回答 2 2.2% 1.2% 1.0%

教育（保育）や療育、支援に関する連携について、おうかがいします

現在、あなたが通園（所）・通学しているところはどちらですか。（複数回答）

13



問26

回答 件数 割合 【R２】割合 増減

1 友だちと外で遊んだりスポーツをする 18 20.2% 26.2% -6.0%

2 部活やサークル活動に参加する 10 11.2% 13.1% -1.9%

3 塾や習い事に行く 9 10.1% 7.1% 3.0%

4 公共施設や図書館などで過ごす 7 7.9% 1.2% 6.7%

5 家や施設の中で過ごす 66 74.2% 73.8% 0.4%

6 放課後等デイサービスで過ごす 40 44.9% 36.9% 8.0%

7 学童保育所で過ごす 11 12.4% 13.1% -0.7%

8 その他 8 9.0% 6.0% 3.0%

9 無回答 3 3.4% 1.2% 2.2%

8 その他の記載内容

散歩をする、車で遠出など

自宅、親と買い物、外食

家族で過ごす、遊ぶ

一日中家の中で過ごす。親と公園、買い物など

友達と家で遊ぶ、ゲームをする、YouTubeを見る

親戚と遊ぶ

放課後や休みの日などは、どのように過ごしていますか。（複数回答）
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問27

回答 件数 割合 【R２】割合 増減

1 一般就労をしたい 40 44.9% 41.7% 3.2%

2
障がい者が働くことを前提とした訓練があるなど、障がい者に配慮された環境で
働きたい

27 30.3% 36.9% -6.6%

3 一般の職場ではなく、福祉施設や作業所で仲間と生産活動をしたい 14 15.7% 11.9% 3.8%

4 障がいや病気などで働くことが難しい 3 3.4% 1.2% 2.2%

5 働きたくない、今は働くつもりはない 0 0.0% 0.0% 0.0%

6 わからない、まだ考えたことがない 30 33.7% 39.3% -5.6%

7 その他 2 2.2% 1.2% 1.0%

8 無回答 1 1.1% 0.0% 1.1%

7 その他の記載内容

障がい者を理解したうえで、助け合える仕事

一般就労をしたいが、不安でできるか心配

問28 乳幼児期から就労するまでの間で、町として優先して充実させてほしい部分をあげるとしたらどこですか。（優先する３つ）（回答内容変更）

回答 件数 割合

1 保健指導 12 13.5%

2 保育所・幼稚園の活動や教育 28 31.5%

3 小学校・中学校教育 48 53.9%

4 高校教育と卒後支援 44 49.4%

5 児童発達支援や放課後等デイサービスなどの福祉事業所の充実 39 43.8%

6 障害児相談支援事業所や障がい等に関する相談窓口の強化 22 24.7%

7 不登校・ひきこもり対策 20 22.5%

8 就労支援機関（ハローワークや障がい者就業・生活支援センター等）との連携 36 40.4%

9 その他 0 0.0%

10 無回答 1 1.1%

将来、働くことについてどのようにお考えですか。　（複数回答）
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問29

回答 件数 割合 【R２】割合 増減

1 本人にとって良いと思われる支援が引き続き行われていること 72 80.9% 66.7% 14.2%

2 過去の支援経過などの情報が関係機関に共有されていること 8 9.0% 7.1% 1.9%

3 相談する場所が一本化されていること 5 5.6% 2.4% 3.2%

4 手続き窓口が一本化されていること 4 4.5% 0.0% 4.5%

5 その他 0 0.0% 3.6% -3.6%

6 無回答 0 0.0% 20.2% -20.2%

保健・福祉・教育との連携で一番望むことは何ですか。
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問30 あなたは、自分が障がいを持っていたり、支援を必要としていることでことで周りの人から差別されるなど、嫌な思いをしたことが
ありますか。　　

回答 件数 割合 【R２】割合 増減

1 嫌な思いをしたことがあるし、周りの人は障がい者についての理解が足りない 30 33.7% 27.4% 6.3%

１．店内の対応や施設整備 (7) (23.3%) (8.7%) 14.6%

２．公共交通機関での対応や施設整備 (3) (10.0%) (4.3%) 5.7%

３．公共施設や窓口での対応や施設整備 (4) (13.3%) (8.7%) 4.6%

４．イベント参加での対応 (5) (16.7%) (4.3%) 12.4%

５．地域の住民やまちかどでの視線 (14) (46.7%) (21.7%) 25.0%

６．家族からの視線 (2) (6.7%) (13.0%) -6.3%

７・保育所・幼稚園・学校での対応や施設設備 (13) (43.3%) (26.1%) 17.2%

８．その他 (3) (10.0%) (13.0%) -3.0%

2 嫌な思いをしたことがあるが、最近は周りの人が自分のことをよく理解してくれる 23 25.8% 16.7% 9.1%

3 嫌な思いをしたことがない 28 31.5% 29.8% 1.7%

4 その他 3 3.4% 2.4% 1.0%

5 無回答 5 5.6% 23.8% -18.2%

1-4

1-8

その他の記載内容
まだ理解していない
まだ自分の意見を言えないのでわからない

その他の記載内容

クラスメイトが自分を理解してくれない

担任の先生からの「どうせできないだろうけど」等の（しかも、「本人の目の前で」それを言われました。）否定的発言が数度あり、と
ても傷つきました。（我が子一人にクラスがふりまわされていること、迷惑しているとｅｔｃ．）町の支援センターの先生、加配の先生や
お友達は、やさしかったのですが,,,残念でした。

学校友人の関わりでの親の理解

地域における障がいへの理解について、おうかがいします
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問31 あなたは、（家族が不在の時などに）災害が起きたとき、自分ひとりで避難できますか。また、避難できない場合、近所にあなたを助けてくれる人はいますか。

回答 件数 割合 【R２】割合 増減

1 自分で避難できる 24 27.0% 23.8% 3.2%

2 自分で避難できないが、近所に助けてくれる人がいる 7 7.9% 9.5% -1.6%

3 自分で避難できないが、近所に助けを求めることができる 7 7.9% 10.7% -2.8%

4 自分で避難できないし、近所に助けを求めることもできない 30 33.7% 22.6% 11.1%

5 わからない 23 25.8% 15.5% 10.3%

6 無回答 0 0.0% 17.9% -17.9%

問32

回答 件数 割合 【R２】割合 増減

1 災害の状況や情報が伝わってこない不安 42 47.2% 48.8% -1.6%

2 避難先まで移動できるかの不安 40 44.9% 35.7% 9.2%

3 避難所におけるコミュニケーションの不安 47 52.8% 33.3% 19.5%

4 避難所における障がいにあった設備（トイレなど）の不安 21 23.6% 11.9% 11.7%

5 避難所でのプライバシーの保護の不安 39 43.8% 38.1% 5.7%

6 介助、介護してくれる人がいない不安 13 14.6% 4.8% 9.8%

7 薬や医療が確保されない 19 21.3% 16.7% 4.6%

8 特に不安はない 10 11.2% 13.1% -1.9%

9 その他 2 2.2% 4.8% -2.6%

10 無回答 3 3.4% 3.6% -0.2%

9 その他の記載内容

パニックになり、大声をだすか逃げ出すこと

子どもが親元に戻ってこれるか

地域防災について、おうかがいします

災害が起きたときに困ること（困ったこと）は何ですか。（複数回答）　
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問33

回答 件数 割合 【R２】割合 増減

1 暮らしやすい 18 20.2% 26.2% -6.0%

2 まあまあ暮らしやすい 42 47.2% 56.0% -8.8%

3 すこし暮らしづらい 11 12.4% 2.4% 10.0%

4 暮らしづらい 2 2.2% 1.2% 1.0%

5 どちらともいえない 16 18.0% 10.7% 7.3%

6 無回答 0 0.0% 3.6% -3.6%

問34

回答 件数 割合

1 障がい理解を広めるための教育・広報活動 13 14.6%

2 バリアフリーやユニバーサルデザインを取り入れた道路や建物の整備 4 4.5%

3 就労支援の充実 2 2.2%

4 障がいに対する相談体制 14 15.7%

5 特別支援学級や特別支援学校での支援体制 29 32.6%

6 災害時における避難支援体制や訓練 2 2.2%

7 保護者等に対する支援 8 9.0%

8 障がいのあるなしに関わらず地域でふれあう場 5 5.6%

9 手話・要約筆記・インターネット等のコミュニケーション支援の充実 0 0.0%

10 児童発達支援や放課後等デイサービス、発達支援センターの充実 15 16.9%

11 学齢期児童に対する放課後活動の場の充実 0 0.0%

12 その他 4 4.5%

13 無回答 33 37.1%

12 その他の記載内容

医療費の補助

充実はしていない

23日まで福祉サービスを使えるのは嬉しい

これからのまちづくりについて、おうかがいします

幕別町は、障がいのある人や支援が必要な人にとって暮らしやすいと思いますか。

幕別町で充実していると思うところはどこですか。（複数回答）（新規）

19



問35

回答 件数 割合

1 障がい理解を広めるための教育・広報活動 15 16.9%

2 バリアフリーやユニバーサルデザインを取り入れた道路や建物の整備 6 6.7%

3 就労支援の充実 19 21.3%

4 障がいに対する相談体制 14 15.7%

5 特別支援学級や特別支援学校での支援体制 13 14.6%

6 災害時における避難支援体制や訓練 16 18.0%

7 保護者等に対する支援 19 21.3%

8 障がいのあるなしに関わらず地域でふれあう場 4 4.5%

9 手話・要約筆記・インターネット等のコミュニケーション支援の充実 12 13.5%

10 児童発達支援や放課後等デイサービス、発達支援センターの充実 33 37.1%

11 学齢期児童に対する放課後活動の場の充実 26 29.2%

12 その他 8 9.0%

13 無回答 19 21.3%

12 その他の記載内容

帯広の放デイに通うための送迎。医療体制

帯広市での放課後等デイサービスに通うための交通手段

装具を作るとき、年に１回しか対応できないと言われても、成長するので作り変
えるしかないが、２回目は自己負担になってしまいお金がかかる

息抜きができる場所

障がいがある子の遊べる場所

本庁と支所の職員の知識の差

進学（学問）

特別支援学級の先生の力量の差が激しく、一部の先生しか子ども個々の特性
に合った指導が出来ない

幕別町で不足していると思うところはどこですか。（複数回答）（新規）
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問36

1

2

3

4

5

6

7

8

最後にあなたや保護者の方が障がい福祉に対し思っていることを自由に記載してください。

いつも、ありがとうございます。ひと昔よりより、障がい者や発達障害に対する対応が手厚くなったのだなと感じる事が多々
あります。
うちの子は、ガチャガチャしている発達障害のグレーゾーンタイプですが、2次障害の防止として支援センターを利用させて
もらっています。対応の仕方、声の掛け方勉強になる事ばかりで本人にとって良い事をしているという手応えがあります。
が、対象児童の人数も多く、先生たちの負担があるんじゃないかと感じること（そんなそぶりは見えませんが、忙しそう）
が、申し訳ないなぁと感じます。

不安なく過ごせています。ありがとうございます。

いろいろ支援していただき助かっています。ありがとうございます。今は中学生ですが、近い将来、人に世話されるだけで
なく、何か生きがいを持って生きていける場や施設があると嬉しいです。

放課後等デイサービスが幕別本町に無いのが不思議。手厚い支援を推奨するのであれば、本町に放課後等デイサービス
を作る事が、優先だと思います。放課後等デイサービス利用時、帯広の放課後等デイサービスを利用している子供が居る
親は、札内までなら送迎してくれるけど、幕別本町までは出来ない！と言われており、町では交通補助費は出すけど、送
迎は各自で！って感じになっている。
交通機関を使って、子供だけ通わせるのは無理だと思うし、本町に住んでる親は、送迎をしなければならず、仕事も早退な
どで対応している。子供の為だけど、働いて稼ぐのも親の努めです。
今後、発達障害またはグレーの児童は、増加すると思いますので、検討お願いします

休日でも療育を受けられるようになる。またはそれに近いものを受けられるようになればありがたいです。

まだ小さいので自宅にいるが、幼稚園や保育園に通える年頃になってきたので、どの様にするのが本人に一番良いのか
親として結論がでない。
集団生活を体験した方が他のお子さんから刺激を受けるのでは？とも思うが、まだ喃語しか話せないので、先生とコミュニ
ケーションも難しいと思うし、誤嚥等の心配や、身の回りの事も健常児とは違い、年齢よりも1,2才遅れているので、現実的
ではないと思っている。
それに伴い、家に大人が残らなくてはならないので、家計が厳しい。物価も上がって節約だけではどうにもならなくなってい
るので、経済的支援を充実させて欲しい。

より一層サポートできる体制が構築されれば良いと思う。経済的な支援も含めて。

家を建てる時は正直なところあまり何も知らないで幕別町を選んだのですが、子供医療費や、病気の息子の色々な面での
支援等、幕別町に住めて本当に良かったなと思っております。
今後も沢山お世話になります、何卒宜しくお願い致します！
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9

10

11

12

13

14

15

16

17

息子が発達障害で発達支援センターに通っていますが、幕別町の支援はとても充実していると思います。
保育所に通っていますが、町立なので発達支援センターと連携して行ってくれていて、助かっています。
小学校・中学校・高校に通っても引き続き、発達支援センターと連携を取っていただけると思うと気持ちが本当に楽になり
ます。
療育に通い、少しでも将来１人でも生きていけるようになってほしいと思っています。
このような支援を多くの地域で行っていただき、困った時には見て見ぬ振りではなく、知らぬ人でも積極的に助け・支えてく
れる国になってほしいと思います。

障がいのある方がもっと暮らしやすい町になってほしい。たくさんの人に障がいのことを、わかってほしい。

子供のストレス発散方法が自分でもわからないと言っているため気になります。やえがし先生の講習が聞きたいです。ペ
アトレもどんどんやっていきたい。

今はわからない

十勝管内で障がい福祉のスタッフを育成する学校があればありがたいと思う。スタッフ事態が不足していると感じている。

私の息子は言葉を話すことができません。行動も限られています。そのことに対し、本人は自分は違うことを理解していま
す。私のまわりで、今まで出会った先生たちは本人に親身になって対応してくれています。その方達とつながり、助けてもら
いながら、またいろんな形で、私なりにできることを発見しながら今まで色んなことをのりこえています。でも、このような恵
まれた今の状態ですがいつまでもこのような形がとれません。今のように理解してくれる人達がいつづけてくれるのか、息
子が安心した社会が将来あるのか、毎日不安とたたかっています。幕別町は他よりも手厚い部分があります。これからも
あたたかい人達が、息子達をたすけてくれるよう願っています。

問３０で書きましたが、たとえ長年教育に関わっている先生であっても、障がい児とその親への対応や声かけがモラハラレ
ベルの方がいることにショックを受けました。障がい児を受け入れてくれているからといって、安心はできない、やはり専門
知識のある教育者が望ましいことを痛感しました。中には、自ら学ばれ、寄り添ってくれた先生や、理解してくれようとしてく
れた親御さん、お友達もいました。そういう方たちに育てられ、今は安心して学校へ通わせられています。現場で実際に何
が起こっていて、何が本当に必要なのかは個々によって違うと思いますが、まずは教育に関わる先生への教育をお願いい
たします。二度と私たち親子のように、傷つく人が出ないことを、切に願っております。

近く（幕別）に放課後等デイサービスがないため帯広まで親が送迎しています。町内に施設があると助かるのですが...。

放課後等デイサービスの利用で、障がい福祉係でいろいろ情報などほしいです。保護者同士で子供たちの情報交換する
場も作ってほしいです。保育所、小学校、中学校、高校の入学についても聞きたい事、たくさんあります。
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18

19

20

21

22

発達障害といわれると、やはり障がい者と思って、本人が気持ち的に落ち込んだりすることがあるので、言わないでいる親
もいるので、障がいという呼び方を別な言い方にできないのかと思います。
今まで、学校に行けてたのに突然いけなくなって、病院に行ったらそう言われてとまどい親もうつになってしまう人もいま
す。
いろいろな性格の子がいて、それをみんなが認めてあげて、サポートすることで、みんなと同じようにできたり、一人一人自
信をもって生きていける世の中になればと思います。
老人もできることで社会と交流できることがあれば、施設の中ばかりではなく働くこともできると思います。デイサービスで、
そんなことができる施設が多くなればと思います。大学や高校も通信できるところが普通高校のなかにあってもいいのにと
思います。
幕別に大学がほしい。（専門学校です）

高校進学に向け、給食、学費、交通費、幕別で高校を作ってほしい。（今、中学2年生男子）

息子が小学校の支援学級に在籍しており、放課後デイサービスも利用しているのですが、将来引きこもりにならないか？
就職できるか？と不安でいっぱいです。もし学校に行けなくなったりしたときに、家ではなく学習できる場があればいいなと
思います。

高校を卒業してからの就労先の不安があります。自宅から近い、幕別町内で障がいがあっても安心して働くことができる場
所を充実させてほしいです。

発達障害への支援は、子どもの特性によって千差万別であり、また、それぞれの将来の目標に向かって同じベクトルで幼
少期から就職まで支援をする必要がある。しかし、学校では先生の力量に差があったり、先生が変わると支援の方向性が
変わるなど、同じベクトルでの支援が継続されにくいと感じる。
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